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Esercizio 2

Si vuole dare una “stima” al peso dei componenti di una classe composta da 26 studenti avendo a disposizione solo il peso di 6 studenti. Estratto a caso, con reinserimento, il seguente campione di pesi: 

46, 50, 52, 57, 60, 65 Kg.

a) La sequenza proposta è l’unico campione che si può estrarre, con reinserimento dalla popolazione dei pesi della classe?
b) Si può ritenere che la media campionaria dei sei pesi(
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i) sia uguale al peso medio (ignoto) della classe?
c) Qual è l’errore che si commette se si utilizza la media campionaria della sequenza dei pesi, sapendo che lo scarto quadratico medio dei pesi della classe è 6,83 kg?
d) Sapendo che lo scarto quadratico medio dei pesi della classe è 6,83 kg, quale dovrebbe essere la numerosità del campione se si desiderasse  che la distribuzione della media campionaria dei pesi avesse una deviazione standard minore di 1,8 kg?

Soluzioni esercizio 2

a) No, in quanto il campione estratto è uno 266 elementi dello spazio dei campioni.
b) No, perché è il valor medio della sequenza campionaria estratta e, generalmente, 
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i ≠ μ.
c) Noto il valore della devst. della popolazione pari a 6,83 la valutazione dell’errore è data da 
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d) Dalla relazione 
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, noto , si ricava n > 14.
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